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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 16 gennaio 2020

La seduta si apre alle ore 17.00.

Goqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranqelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Prebiede la riunione il Presidente Dottore Forestale Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il

Dottore Agronomo Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Si procede alla lettura e all'approvazione del Verbale della seduta del 19 dicembre 2019.

2, lscrizioni AIbo
ll Consiglio valuta le richieste di iscrizione da parte:

- deì Dott. Marco Signorelli, che viene accolta a decorrere dal 16lQ1l2O2O, al n" 307, sezione A.
- del Dott. Giovanni lezzi, che viene accolta a decorrere dal 1610112O2O, al n" 306, sezione B.

3. Comunicazioni del Presidenle
. ll Presidente informa il Consiglio dello svolgimento dell'assemblea dei presidenti di dicembre

svoltosi a Roma, in particolare è stata posta I'attenzione al tema assicurazione professionale la
cui convenzione con il CONAF è in scadenza e per cui sarà indetta una gara per I'affidamento del
servizio che avrà diverse novità come (per esempio l'aggiunta al pacchetto base della tutela
legale ed ulteriori specifiche di cui si verrà a conoscenza con il rinnovo nel mese di ottobre 2020);

. ll Consiglio come organo di vigilanza verificherà nei prossimi mesi l'adesione o alla polizza
collettiva CONAF oppure la presenza di una polizza individuale conforme ai parametri richiesti
dal CONAF.

. ll Presidente riferisce dell'elezione awenuta alla Camera di Commercio per quanto riguarda i

rappresentanti delle professioni e che, anche se non vi è I'obbligo, è stato deciso di riunire
l'assemblea due o tre volte I'anno per avere un confronto con le diverse realtà professionali che
sul territorio bergamasco rappresentano una quota non egigua degli iscritti.

. Nell'ultima riunione dell'Unione e stato approvato il bilancio in cui il Presidente ha mostrato la sua
preoccupazione in quanto nell'anno 2019 si e chiuso con una gestione passiva.

4. Elezioni EPAP
ll 30 dicembre 2019 sono state indette le elezioni previste dal 6 al 14 maggio in prima convocazione
ed eventualmente dall'11 al 19 giugno in seconda convocazione in base al nuovo regolamento
elettorale. ll Consiglio dibatte su questo punto sulla possibile formazione di liste unitarie e sui possibili
candidati. A seguito di discussione il Consiglio, in attesa di conoscere le liste ufficiali, valuta
positivamente I'operato degli organi attuali dell'Ente previdenziale e auspica un proseguimento del
gruppo che ha permesso buoni andamenti per I'Epap.

5. Adempimenti Trasparenza e Corruzione
È stato caricato sul sito dell'ordine il PCTP adottato a dicembre e sarà approvato entro il 31 gennaio
2O2O con apposito consiglio dopo eventuali osservazioni da parte degli iscritti.
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.- ll Consiglio sta lavorando per adeguarsi a tutte le indicazioni della privacy delle varie attività e anche
per il sito dell'Ordine.

6. PagoPA
ne a vatulalo Ire rev t-tc

ItalRiscossioni Ubi Banca
Banca Popolare di Sondrio

(informale)

Adesion elattivazione 300 € 0€ 0€

Canone annuo 300 €
300 € (fino a 200 avvisi

qenerati) 0€

A foffait 1 ,45 €/iscritto 1 € oqni ulteriore avviso 0,49 €/avviso inviato

Altro
Gestiscono anche il

sistema di
riscossione

Non gestiscono I'invio via
PEC, il Presidente invece
ritiene utile una tale
gestione.

Preventivo da verificare in
q ua nto I'Ord ine non è
cliente.
C'è un software gestionale
per verificare i pagamenti
avvenuti/non avvenuti.

L'Ordine ha valutato tre preventivi ricevuti

ll Consiglio nelle prossime settimane farà ulteriori verifiche presso la Banca Popolare di Sondrio che
sembra la più conveniente e tramite il Presidente si confronterà durante la riunione di Federazione
con gli altri Presidenti degli ordini lombardi.

L'attivazione del servízio sarà comunque garantita entro la fine del mese di gennaio 2020 per poter
iniziare a riscuotere le quote di iscrizione con questa nuova modalità di pagamento adeguando così la
procedura come richiesto a tutte le amministrazioni pubbliche.

7. Situazione formazione iscritti triennio 2017 - 2019
ll Consiglio analizza la situazione della formazione per ogni iscritto, da una prima analisi risulta che la
situazione è migliorata ma permangono ancora diverse situazioni di dottori agronomi/dottori forestali o
agronomi junior dal cui status giuridico-professionale hanno la possibilità di chiedere l'esonero e
dunque mettersi in regola sotto l'aspetto formativo, il Consiglio non può in modo automatico
esonerare un iscritto ma bensì vi è una procedura a SIDAF che ogni singolo deve seguire.
Restano comunque altri iscritti ai quali mancano vari CFP pur esercitando in modo regolare la
professione.
ln entrambi i casi verrà inviata una lettera informativa sulla formazione.
ll Gonsiglio, all'unanimità dei presenti, decide che per poter regolarizzare la posizione
formativa darà un tempo massimo di 3 mesi oltre il quale sarà compito del Consiglio di disciplina
sanzionare la mancata formazione dell'iscrìtto/a.

8. Eventi formativi 2020
ll consiglìo ha già definito il Piano formativo 2020.
ln aggiunta vi è la proposta dell'evento formativo "Giornata del Mais" il giorno 24 gennaio 2020 di cui
è stato richiesto l'accreditamento dei CFP.

9. Assemblea annuale 2020
ll Presidente informa il Consiglio delle diverse possibilità sulla località di svolgimento in particolar
presso I'azienda Marlegno a Bolgare con evento formativo connesso;

ll Consiglio valuta altre possibilità come per esempio quella di tenere l'assemblea o in Valle
Brembana con visita al caseificio di produzione del Branzi, oppure in Valle Seriana presso la

Comunità Montana.

ll Presidente lascia ulteriore tempo per riflettere sulle diverse possibilità aggiornando tale punto al
prossimo consiglio chiedendo ai consiglieri di presentare proposte concrete.
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10. Circolare CONAF 5U2015: logo unico nazionale
Dopo ampia discussione in merito, il Consiglio, a maggioranza non adotta il logo per scopi
istituzionali mantenendo I'attuale intestazione salvo direttive superiori a cui I'Ordine si adeguerà in
seguito alla valutazione del CONAF che, vista la maggioranza delle adesioni, imponga I'utilizzo del
logo a tutti gli Ordini territoriali.
ll Consiglio suggerisce una rivisitazione della grafica del logo per renderlo migliore, piit
rappresentativo della professione e più "accattivante" anche per dare un miglior risalto alla categoria
professionale.

11. Aggiornamento nuova sede
Come da comunicazione pervenuta all'ordine a dicembre 2020 scade il contratto di locazione
dell'attuale sede.
Mentre nella nuova sede in via Daste e Spalenga i lavori sono in corso e a breve (non è stato
precisato quando) dovrebbe esserci un sopralluogo per verificare lo stato dei lavori che sul piano
teorico dovrebbero terminare entro ottobre.
ll Presidente informa il Consiglio delle diverse problematiche che sono sorte durante I'ultima riunione
con Edoné come per esempio la progettazione degli spazi interni che dopo ampia discussione
I'orientamento del Consiglio è quello di affidarla a personale qualificato basandosi su proposte
concrete e realizzabili anche in termini economici.
lnfine il Presidente espone le ulteriori dinamiche sorte all'interno dell'Unione in merito alla gestione
economica in vista anche dell'investimento consistente previsto verso fine 2O2Ùlinizio 2021 che non
dovrà, per quanto possibile, ripercuotersi sulle quote degli iscritti dei vari ordini facenti parte l'Unione.

12. Varie ed Eventuali
Nessuna.

La seduta e tolta alle ore 19.30. Bergamo , 1610112020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente I I Segretario verb alizzante

i, For. Dafide G.iuriniw/ >-
/

Dott. Agr. Pierangelo Mutti

S*"*f?"Yn#'
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 28 gennaio 2020

La seduta si apre alle ore 17.00.

Goqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballare Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranqelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Approvazione Piano Triennale Prevenzione della Corruzione e Trasparenza
Dopo la pubblicazione sul sito dell'Ordine del PTCT 2020 - 2022 adottato dal Consiglio in data
1911212019 e non essendo pervenute osservazioni in merito, il consiglio approva n PTCT 2O2O - 2022
e lo pubblicherà entro il 31/01/2020 sul relativo sito alla sezione Amministrazione trasparente.

La seduta e tolta alle ore 17.30. Bergamo , 2810112020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

I I Segretario verb alizzante
Dottore Agronomo Pierangelo Mutti
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 26 febbraio 2020

La seduta si apre in videoconferenza alle ore 17.00.

Coqnome e Nome Presente Assente
Angelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranqelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dottore Forestale Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il

Dott. Agr. Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbali delle sedute precedenti
Si rimanda al prossimo Consiglio la lettura e I'approvazione dei Verbali delle sedute del 16 e 28
gennaio 2020.

2. Verifica quote 2019
ll Consiglio ha riscontrato che alla data odierna mancano ancora n'3 quote del 2019.

1. Dott. Agr. Guido Vitali
2. Dott. Agr. Venier Giovanni
3. Dott. Agr. Montedoro Marina

È stata inviata un'ultima mail informale, pochi giorni fa, riguardo al mancato pagamento.

ln data odierna il Consiglio delibera di avviare procedimento di sospensione per morosità per i

colleghi suddetti; si procederà altresì ad inviare apposita comunicazione a partire da lunedì 01 maîzo
2020.

3. Verifrca quote 2020 e nuove modalità pagoPA
Dopo alcune problematiche tecniche in seguito all'attivazione di pagoPA, ad una verifica risulta che
ad oggi ci sono 35 quote pagate e si nota anche una gestione amministrativa più facilitata perché si
può vedere in tempo reale lo stato dei pagamenti.

4. Organizzazione Assemblea annuale iscritti 2020
Oggi il Consiglio ha fissato in data venerdì 03 aprile 2O2O l;assemblea annuale degli iscritti presso
I'Azienda Agricola Contrada Bricconi di Oltressenda (BG), a breve il Presidente farà un sopralluogo
per definire dettagliatamente il programma.
Si invierà una mail formale almeno 15 giorni prima agli iscritti per avvisare del giorno e del
programma definitivo.

5. Verifica bílancio consuntivo 2019
ll Consiglio esamina il bilancio consuntivo 2019 illustrato dal tesoriere dott- agr. Caffi Avogadri Nicola.
ll Consiglio discute brevemente sul saldo finale giustificando il lieve risultato negativo non
evidenziando nulla di particolarmente problematico, ln quanto tutto dovuto a spese necessarie per
I'ordinaria amministrazione ed aggiornamento dell'Ordine (pagamenti quote CONAF, assicurazione
Consiglieri) l'approvazione e la relativa pubblicazione sul sito dell'Ordine sarà rimandata al prossimo
Consiglio.
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6. Giornata formativa dirigenti ordinistici
Per la prima volta il Conaf in data 2510312020 ha organizzato una giornata formativa per i dirigenti
ordinistici, ritenuta importante per i membri dei vari Consigli degli Ordini Territoriali, nel frattempo
l'Ordine ha prenotato tre posti per la partecipazione del Presidente e di due Consiglieri.

7. Opinamento parcelle
Viene sottoposta al consiglio direttivo un opinamento di n. 3 parcelle del collega Dott. Vegini Maurizio.
Valutata la documentazione proposta il Consiglio procede con l'opinamento delle tre parcelle.

8. Comunicazioni del Presidente
- A breve chiudono le presentazioni delle liste per le elezioni EPAP: vi è una lista con candidati

già conosciuta e in continuità con gli uscenti, ma in aggiunta vi è una lista con probabile
presenza del Dott. Panena, Presidente dell'Ordine di Cremona. ll Presidente ritiene questo
fatto molto grave, visto che in consiglio di Federazione non era stata per nulla condivisa
questa scelta.

- Per seguire il corso PAN in streaming è stata confermata la sede dell'Ordine di Bergamo,
. anche se in realtà ci potrebbero essere altre sedi ma necessitano di date precise per poter

organizzarc gli spazi in quanto hanno una lorc otganizzazione interna particolare.
- Sarà previsto un Consiglio il 16 maîzo 2O2O orc 17 .OO.

9. Varie ed Eventuali
Nessuna.

La seduta e tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 18.00. Bergamo , 2610212020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente I I Segretario verb alizzante
D ott, As r. r, ",f nfl.#",
E**f
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 16 marzo 2020

La seduta si apre in videoconferenza alle ore 17.00.

Coqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiolione Claudia X

Giurin Davide X
Mutti P eranqelo X

Pelucch Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Vengono letti e approvati i Verbali delle sedute del 26 gennaio, 28 gennaio e 26 tebbraio 2020.

2. Aggiornamento quote 2019
A seguito di verifica, dopo le ultime sollecitazioni, risultano tutte pagate.

3. Cancellazioniliscrizioni
ll Consiglio valuta la richiesta di iscrizione da paÉe del Dott. Corrado Brissoni, che viene accolta a
decorrere dal 1610312020, al n' 308, sezione A.

lnoltre procede alla cancellazione dovuto a decesso del Dott. Agr. Contardo Crotti a decorrere dal
16t03t2020.

4. Assemblea annuale iscritli 2020: aggiomamenti
ln relazione all'emergenza Covid-19 l'assemblea programmata è sospesa in attesa di ulteriori sviluppi
e verrà rimandata a data da destinarsi.

5. Approvazione bilancio consuntivo 2019
ll Consiglio esamina il bilancio consuntivo 2019 illustrato dal tesoriere Caffi Avogadri e dal Presidente.
A seguito di breve discussione il Presidente chiede l'approvazione del bilancio: il Consiglio approva
all'unanimità il consuntivo 2019.
ll bilancio, allegato al presente verbale, sarà pubblicato sul sito intemet dell'Ordine.

6, Approvazione bilancio preventivo 2020
ll Consiglio esamina il bilancio preventivo 2020 illustrato dal tesoriere Caffi Avogadri e dal Presidente.
A seguito di breve discussione il Presidente chiede l'approvazione del bilancio: il Consiglio approva
all'unanimità il preventivo 2020.
ll bilancio, allegato al presente verbale, sarà pubblicato sul sito intemet dell'Ordine.

7. Scadenza periodo rccupero crediti 2017 - 2019
ll Consiglio nel mese di gennaio aveva deliberato di concedere un periodo recupero di 90 giorni per il
recupero dei CFP mancanti per il triennio 2017 -2019; vista la proroga concessa dal CONAF è stata
data la possibilità fino al 29 febbraio 2O2O di caricare i crediti sul portare SIDAF e pertanto la lettera
(che era stata preparata) non è stata inviata. Data I'emergenza Covid-19 il Presidente propone la

sospensione dell'invio della lettera: il Consiglio approva all'unanimità.
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8. Lettera iscritti Federazione per abusi
ll presidente comunica che la Federazione ha discusso in merito a tre comunicazioni da inviare
per evitare e limitare gli abusi della professione, in particolare a:

- ad Associazioni/Enti/Società per diffida dipendenti agronomi che esercitano attivano
professionale riconducibile al nostro ordinamento professionale, ma non iscritti all'Ordine
- a Regione Lombardia consulenza domand a 2.1

- a colleghi per segn alaztoni situazioni di potenziale abuso della professione.
La federazione ha già inviato le prime due lettere, mentre per l'invio della teza lettera ha

deliberato di attendere il parere dei rispettivi consigli.
ll consiglio, valutata la bozza di lettera predisposta dalla federazione, esprime perplessità rispetto
al testo proposto e pertanto delibera di non voler inviare con questo testo la lettera. Eventuali
modifiche al testo saranno valutate.

9. Richiesta patrocinio NAHR 2020
All'Ordine è pervenuta una richiesta di patrocinio del consueto evento organizzato in Val Taleggio
NAHR 2020; si nota che non vi sono relatori tra gli agronomi, nonostante il tema di quest'anno sia
relativo agli animali; il Consiglio propone di prendere contatti con gli organizzatori per chiedere la
possibilità di partecipazione per questa edizione ma anche per le prossime possibilmente inviando
un avviso prima dell'evento ll consiglio dà il patrocinio all'evento.

10. Varie ed Eventuali
- Si ricorda che fino al 03 aprile 2020 e vietato fare assembramenti e pertanto le giornate

formative e le riunioni sono sospese temporaneamente.

- Il Presidente invita tutti iConsiglieri a pensare e proporre incontri formativi in streaming o in
presenza (dopo I'emergenza sanitaria attuale) in quanto non sempre sono state proposte
iniziative concrete e poi realtzzate.

La seduta è tolta (chiusura videoconferenzal alle ore 18.00. Bergamo, 1610312020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente
Dottt For. Davide Giurini
,"')i*,1'n--' fu".*;{d'r I

I I Seg retario verbalizzante
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 30 aprile 2020

La seduta si apre in videoconferenza alle ore 17.30.

Goqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranqelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante e il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Viene letto e approvato il verbale della seduta del 16 marzo 2020.

2. Comunicazioni del Presidente
- La scadenza dell'approvazione del bilancio dell'Ordine in base alle recenti normative dovute

all'emergenza sanitaria Covid-19, è stata posticipata al 30 giugno 2020, come da comunicazioni
ricevute dal Conaf

- La Federazione ha fissato la data dell'assemblea per l'approvazione del bilancio il 20 maggio
2020, in videoconferenza

- Il Consiglio convocherà la prossima Assemblea nel periodo compreso tra I'ultima settimana di
maggio e la prima di giugno, in modalità videoconferenza conformemente alle disposizioni Covid-
19.

3. Cancellazioni/iscrizioni
ll Consiglio procede alla cancellazione del Dott. Agr. Gatti Marco (n'262) a decorrere dal 3010412020.

4. Verifica quote 2020
ll Consiglio ha verificato le quote 2020 finora risultano pagate 102 quote.

5. Richiesta Comune di Bergamo per bando Cariplo
E stata sottoposta al Consiglio la richiesta del Comune di Bergamo per la partecipazione al bando
Cariplo relativo a "Call For ldeas "Strategia Clima"; il consigliere agr. jun. Pelucchi Federico informa
che il 6 maggio alle 16.30 ci sarà una videoconferenza esplicativa del bando che riguarda idee per
mitigare il clima rispetto ai cambiamenti climatici. ll Consiglio, valutata positivamente la richiesta del
Comune e considerato i temi previsti, approva la partecipazione al bando Cariplo. ll Presidente
pertanto invierà una lettera ufficiale di conferma della partecipazione e invita il Consiglio a collaborare
anche in futuro con tale iniziativa.

6. Approvazione delibera convenzione formazione in FAD con FODAF
ll Consiglio approva la convezione di formazione in FAD con FODAF.

7. Aggiornamento situazione formazione triennio 2017 - 2019
Nelle sedute precedenti il Consiglio aveva già fatto la verifica degli iscritti in regola o meno con la
formazione per il triennio; considerato che fino a fine febbraio c'era la possibilita per comunicare a
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SIDAF eventuali corsi svolti e vista l'insorgenza dell'emergenza Covid-19 il Consiglio nei giorni di
marzo aveva ritenuto non opportuno non inviare le lettere agli iscritti non in regola. ln relazione a
quanto già stabilito nel Consiglio di Federazione del 2914, si conferma la decisione dare ulteriore
tempo per ll recupero dei crediti formativi non realizzati; il Consiglio stabilisce quindi di posticipare il

periodo per regolanzzare la posizione entro il 30 ottobre 2020.
Si ricorda che ci sono circa 40 posizioni irregolari, tra questi molti sono esonerati ma senza dichiaralo
ed inoltre si fa notare che sono disponibili diversi eventi formativi in FAD che si possono seguire vista
anche il ritorno, seppur con difficoltà, ad una situazione normale.

8. Organizzazione eventi 2020
ll Presidente chiede a tutti i Consiglieri di pensare a qualche evento in FAD e di proporlo in modo che
anche I'Ordine di Bergamo si senta partecipe all'organizzazione degli eventi oltre a quelli gia proposti
sia dalle Federazioni che dagli Ordini territoriali.

9. Proposta evento formativo richiesto dall'Ordine Architetti di Bergamo
L'Ordine degli Architetti ha chiesto informalmente la collaborazione per organizzare un evento
formativo sul tema dei cantieri che interessano anche opere di verde urbano; valutato il tema e
considerato che le tematiche sono di competenza degli iscritti, si chiede al dott. agr. Caffi Avogadri
Nicola di predisporre una tematica e una scaletta dell'evento da sottoporre all'Ordine degli Architetti.
ll dott. agr. Blumer Federico propone che gli Architetti organizzino a loro volta un evento sulle loro
competenze specifiche (es. gestione nei cantieri).
Ulteriore proposta avanzata è quella di un evento congiunto Agronomi-Architetti, I'incontro ha
I'obiettivo dello scambio di competenze professionali.

10. Epap (elezioni rinnovo cariche)
- Sono state presentate le liste (fine febbraio).

- Le elezioni sono state posticipate di un mese (indette per gli inizi di giugno) sul sito di Epap sono
presenti tutte le indicazioni, è arrivata anche la mail di informazione.

- Vengono date ulteriori indicazioni del Presidente.

11. Tavolo di lavoro edilizia camera di Commercio: aggiornamenti
La camera di Commercio ha organizzato il 2910412020 un incontro relativo alle problematiche
generate dall'emergenza Covid-19 nel settore dei cantieri edili; gli argomenti oggetto di discussione,
spunti di riflessione e proposte hanno riguardato la gestione del cantiere, gli ultimi decreti,
responsabilità del datore di lavoro nei confronti dei dipendenti, il fatto che il Covid-19 è ritenuto un
infortunio e non malattia; il prossimo tavolo sarà venerdì 08 maggio 2020.

12. Varie ed Eventuali
- Lo svolgimento dell'eventi organizzato da FODAF previsto a Ottobre 2020 in Piazza di

Lombardia, rivolto ai neolaureati di agraria e di altre facoltà che possono iscriversi all'Ordine, sarà
rinviato in data da destinarsi.

La seduta è tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 19.00. Bergamo, 3010412020
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Verbale della riunione del Consiglio dell’Ordine – 14 maggio 2020 

 
La seduta si apre in videoconferenza alle ore 17.30. 
 

Cognome e Nome Presente Assente 
Angelini Vincenzo  X 
Ballaré Amanda  X 
Blumer Federico X  

Caffi Avogadri Nicola X  
Castiglione Claudia X  

Giurini Davide X  
Mutti Pierangelo X   

Pelucchi Federico X  
Rossi Francesca  X 

 

Presiede la riunione il Presidente Dottore Forestale Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il 
Dottore Agronomo Pierangelo Mutti. 
  

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente 
Viene letto e approvato il verbale della seduta del 30 aprile 2020. 

 

2. Assemblea annuale 2020 
Il Consiglio discute in merito alla prossima Assemblea annuale degli iscritti, che dovrà svolgersi in 
streaming in relazione alle disposizioni normative legate all’emergenza sanitaria Covid-19. Il Consiglio 
fissa l’assemblea per il giorno venerdì 05 giugno 2020 ore 17.00 in modalità videoconferenza, 
mediante l’utilizzo della piattaforma GotoWebinar che verrà gestita con il supporto del Dott. Edoardo 
Tolasi collaboratore della Federazione regionale. 
Si invierà una mail di convocazione a tutti gli iscritti con l’ordine del giorno e verranno messi a 
disposizione sul sito i bilanci indicando il link nella mail di convocazione, in seguito il Presidente 
espone la bozza del programma e la modalità di votazione per l’approvazione dei bilanci. 
 

3. EPAP: aggiornamenti 
Il Presidente comunica al Consiglio gli ultimi aggiornamenti in merito alle prossime elezioni EPAP, 
fissate in prima convocazione per il periodo 11 giugno/19 giugno p.v. 
In particolare comunica che in un incontro di Federazione dello scorso 12/05 non si è trovato alcun 
accordo in merito al sostegno unitario del Consiglio di Federazione a una delle due liste candidate, 
ovvero EPAP Futura e EPAP Voce agli iscritti.  
Il Presidente ribadisce quanto già comunicato ai consiglieri in precedenza, ovvero la volontà di 
appoggiare la lista Epap Futura (che rappresenta l’evoluzione del progetto Epap sostenuto in modo 
unitario dalla federazione regionale nel 2015) visto quanto è stato fatto negli ultimi cinque anni e visto 
il positivo riscontro che si è avuto sul territorio con i referenti. 
A seguito di discussione rispetto a quanto comunicato dal Presidente il Consiglio a maggioranza 
ritiene di esprimere il sostegno alla lista Epap Futura. 
Il Presidente propone inoltre di invitare un candidato della lista Epap futura in occasione della 
prossima assemblea per illustrare brevemente le modalità di voto, ma considerando che non tutti i 
consiglieri sono d’accordo, ritenendo più corretta una posizione più imparziale dell’Ordine, tale 
decisione viene sospesa e rimandata a un eventuale successivo confronto. 
   

4. Varie ed eventuali 
- Il Presidente comunica che è arrivata in data odierna una comunicazione dal Comune di 

Bergamo in merito al bando Cariplo per richiedere la disponibilità per una videoconferenza il 19 
maggio 2020 alle 10.30; il Presidente delega la Dott.ssa Castiglione quel referente per l’Ordine. Il 
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consiglio discute circa la necessità di partecipare attivamente alla proposta del Comune di 
Bergamo, ritenendola molto importante. 

- Il dott. Pelucchi riporta alcune informazioni emerse in occasione della riunione del gruppo di 
lavoro edilizia convocato presso la Camera di Commercio; in particolare si tratta di nuovi 
adempimenti legati all’emergenza sanitaria covid-19 che possono interessare i professionisti 
nella fase di coordinamento della sicurezza 

- È pervenuta la disponibilità del dott. Mario Carminati riguardo alla predisposizione di osservazioni 
del PTCP, recentemente adottato in data 12/05/2020. 

- Ci sono alcune idee per alcuni eventi formativi da valutare. 
 
 
La seduta è tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 19.00.    
 
 
Bergamo, 14/05/2020 
 

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI  
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO 

 
         Il Presidente                   Il Segretario verbalizzante 
Dott. For. Davide Giurini      Dott. Agr. Pierangelo Mutti 
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 23 luglio 2020

La seduta si apre alle ore 17.00.

Coqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballare Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiolione Claudia X

Giurin Davide X
Mutti P eranqelo X

Pelucch Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante e il Dott. Agr.
Pièrangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Si procede alla lettura e all'approvazione del Verbale della seduta del 30 aprile 2020.

2. Iscrizione
ll Consiglio valuta la richiesta di iscrizione all'Ordine da parte del Dottore Agronomo Raffael Cobellis,
iscritto nella sezione A con numero progressivo 309, a decorrere dal23l07l202A.

3. Cancellazione
ll Consiglio procede alla cancellazione per dimessioni del Dottore Agronomo Alessandro Poli (n'261)
a decorrere dal 23107 1202O.

4. Comune di Alzano Lombardo:
ll Presidente segnala il bando pervenuto dal Comune di Alzano Lombardo con oggetto: "Richiesta
disponibilità a partecipare alla Commissione Esaminatrice per i premi di studio "Famiglia Pesenti Calvi',
1" edizione 2020.
Si allega lettera di disponibilità inviata al Comune.

La seduta e tolta alle ore 18.00. Bergamo, 2310712020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente
Dottore Forestale Davide Giurini
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Verbale della riunione del Consiglio dell'Ordine - 21 settembre 2020

La seduta si apre alle ore 17 .00 in modalità telematica su piattaforma gotomeeting.

Goqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranoelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Prèsiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Veftale della seduta precedente
Viene letto e approvato il verbale della seduta del 23 luglio 2020.

2. lscrizioni Albo
ll Consiglio valuta le seguenti richieste di iscrizioni:

- Agronomo lunior Michele Elitropi, che viene accolta a decorrere dal 2110912O20, al n' 310,
sezione B

- Dottore Forestale Giulio Lazzarini, che viene accolta a deconere dal 2110912020, al n' 31 1 ,

sezione A
- Dottore Agronomo Luca Rapis, che viene accolta a decorrere d al21lO9l2020, al n' 312, sezione

A
- Dottore Agronomo lvan Rota, che viene accolta a decorrere dal 2110912020, al n' 313, sezione

A
- Dottore Agronomo Daniele Teli, che viene accolta a deconere dal21l09l2Ù20, al n' 314, sezione

A

3. Cancellazione
ll Consiglio procede alla cancellazione per dimissioni del Dottore Agronomo Andrea Carrara (n' 295) a
decorrere dal 21 I 0912O2O.

4. Comunicazioni del Presidente

5. Varie e eventuali

La seduta è tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 19.30. Bergamo ,2110912020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente
Dott. For. Davide Giurini
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Verbale della riunione del Gonsiglio dell'Ordine - 27 novembre 2020

La seduta si apre alle ore 18.30 in modalità telematica su piattaforma gotomeeting.

Goqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurin Davide X
Mutti P eranqelo X

Pelucch Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Viene letto e approvato il verbale della seduta del 21 settembre 2020.

2. Comunicazioni del Presidente
- ll Presidente informa il Consiglio che ilavori dellà nuova sede in via Daste e Spalenga

proseguono e nei giorni corsi è stato fatto un sopralluogo in cantiere a cui ha partecipato per
conto dell'Unione una consigliera dell'Ordine dei veterinari; in relazione all'emergenza Covid e
alle problematiche di molti settori il Comune di Bergamo ha informalmente garantito che ci
sarà una riduzione del 30% del canone di affitto previsto

- ll Presidente informa il consiglio che ha svolto un webinar con il CONAF
- Durante I'assemblea di Federazione ha parlato il dott. Degano riguardo al nuovo Regolamento

di formazione che era stato inviato al Ministero per I'approvazione di competenza; il Ministero
a ottobre ha approvato il Regolamento eccetto per due commi, in particolare I'esonero non
risulta applicabile sia per i dipendenti pubblici sia per chi non esercita la professione neppure
occasionalmente. Si attendono ulteriori sviluppi dopo un confronto tra presidente CONAF e
Ministero, il Consiglio discute brevemente facendo notare che se l'esonero non risulterà
applicabile si prevederà una grossa problematica che potrebbe sfociare in numerose
cancellazione da parte in particolare dei dipendenti pubblici.

3, Iscrizioni Albo
ll Consiglio valuta la richiesta di iscrizione da parte:

- del Dott. Di Falco Gìovanni, che viene accolta a decorrere dal 2711112020, al n' 315, sezione
A

4. Veriîica quote 2020
ll Presidente informa il Consiglio che alla data odierna del 2711112020 risultano n" 11 situazioni di
morosità per quote ordinarie non versate relative all'anno 2020. Si è proceduto nel corso di questa
settimana con una mail di sollecito.
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5. Determinazione quote iscritli 2021
ll Consiglio dell'Ordine delibera di mantenere le quote Albo invariate per l'anno 2021 così come per i

precedenti anni:
. Quota ordinaria anno 2021: € 185,00
. Quota anno per iscritti con annotazione a margine anno 2021: € 135,00
. Quota neo iscritti con età inferiore ai 32 anni, per il primo anno di iscrizione: € 135,00
. Quota iscritti con anzianità di iscrizione superiore ai 50 anni: gratuito.

ll Consiglio dell'Ordine delibera inoltre di fissare pari a € 250,00 la quota per le Società di
Professionisti.

6. Bilancio preventivo 2021
ll Presidente illustra il Bilancio preventivo 2Q21 passando in rassegna le varie voci di entrate e uscite.
Dopo varie osservazioni dei consiglieri in particolare sul fatto che nel bilancio si incomincia ad
accumulare una consistenza di cassa importante e per questo si dovrà prevedere anche lo
svolgimento di qualche evento che per quest'anno sono stati rimandati a momenti migliori in termini di
organizzazione possibilmente in presenza, il Consiqlio approva all'unanimità il Bilancio
preventivo 2021 a parità che sarà pubblicato sul sito dell'Ordine alla sezione Amministrazione
trasparente a disposizione degli iscritti in occasione della prossima assemblea in programma il
prossimo 10 dicembre 2020.

7. Approvazione Regolamento adunanze Consiglio e Assemórea
ll Presidente illustra il Regolamento adunanze del Consiglio e dell'Assemblea, il Consiglio approva
all'unanimità tale Regolamento che sarà pubblicato sul sito dell'Ordine alla sezione Amministrazione
trasparente a disposizione degli iscritti in occasione della prossima assemblea in programma il

prossimo 10 dicembre 2020.

8. Programmazione Assemblea iscritti
ll Consiglio fissa programma la prossima Assemblea per il giovedì 10 dicembre dalle ore 17.30, in
modalità streaming viste le attuali limitazioni Covid.
Lunedì 30/11/2020 sarà inviata formale convocazione via mail a tutti gli iscritti

lndicativamente sarà prevista la seguente scansione:
- Relazione del Presidente;
- Approvazione Regolamento adunanze Consiglio e Assemblea;
- Approva Bilancio preventivo 2021;
- Varie ed eventuali;

Ci sarà possibilità anche di poter fare un confronto con gli iscritti e fare un resoconto sull'andamento
particolare di quest'anno.

9. Situazione formazione iscritti triennio 2017-2019
ll Presidente chiede ai referenti Formazione del Consiglio di verificare la situazione della formativa di
recupero crediti del triennio precedente.
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10. Approvazione POF 2021
ll Consiglio discute circa gli eventi formativi da organizzare per il 2021 .

ll Presidente illustra la proposta del POF:

Settore CFP
P.Form.

CFP
totali

SDAF]I - Miqlioramento qenetico e biotecnoloqie 0.500 0.500
SDAF12 - Agronomia, arboricoltura generale, coltivazioni arboree ed erbacee 1 .000 1.000
SDAF}3 - Scienze e tecnoloqie alimentari - Microbioloqia aqraria ed aqronomia 1.000 1.000
SDAF]  - Zootecnia generale, speciale, zoocoltura e miglioramento genetico 0.500 0.500
SDAF17 - Fitoiatria urbana, rurale e forestale 1.000 1.000
SDAF11 - Diritto agrario, amministrativo e dell'unione europea 0.500 0.500
SDAF14 - Pianificazione forestale e selvicoltura 0.500 0.500
SDAF15 - Paesaqqistica e verde urbano 3.500 3.500
SDAF16 - Topoqrafia, carto,qrafia e diseqno - Sisfemidi elaborazione delle informazioni 0.500 0.500
SDAF17 - ldraulica aqraria e sistemazioni idraulico-forestali 0.500 0.500
SDAF18 - Meccanica na 0.500 0.500
SDAF19 - Costruzioni e territorio 0.500 0.500
SDAF2} - Deontoloqia, etica della professrone e normativa professionale 1.000 1 .000

Totale CF P Garatterizzanti 10.500
Totale CFP Metaprofessionali 1

Gran Totale CFP 11,5

Dopo discussione si approva il Piano dell'Offerta Formativa 2021 all'unanimità.

Gli eventi formativi dell'Ordine, quest'anno, sono stati limitati anche dovuti all'emergenza.
ll Presidente chiede ancora una volta al Consiglio di pensare a degli eventi formativi da proporre.

11. Varie e eventuali
- E'giunta una segnalazione dagli Ordini di Brescia e di Milano per un Awiso di manifestazione di

interesse del Comune di Bonate Sopra per effettuare un collaudo di un'opera pubblica relativa ad
un parco urbano, in cui è prevista solo la partecipazione di Architetti e lngegneri; il Presidente
comunica che ha preparato una comunicazione per rettificare I'awiso con richiesta di ammettere
anche i dottori Agronomi e i Dottori Forestali, viste le competenze fissate dal nostro ordinamento
professionale.

La seduta e tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 19.50. Bergamo, 2711112020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
FORESTALI DELLA PROVINCIA DI BERGAMO

ll Presidente
Dott. For. Davide Giurini
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Verbale della riunione del Gonsiglio dell'Ordine - 18 dicembre 2020

La seduta si apre alle ore 17 .45 in modalità telematica su piattaforma google meet.

Coqnome e Nome Presente Assente
Anqelini Vincenzo X
Ballaré Amanda X
Blumer Federico X

Caffi Avoqadri Nicola X
Castiqlione Claudia X

Giurini Davide X
Mutti Pieranoelo X

Pelucchi Federico X
Rossi Francesca X

Presiede la riunione il Presidente Dott. For. Davide Giurini, il Segretario verbalizzante è il Dott. Agr.
Pierangelo Mutti.

1. Lettura e approvazione Verbale della seduta precedente
Viene letto e approvato il verbale della seduta del 27 novembre 2020.

2. Comunicazioni del Presidente
ll Presidente riporta quanto detto nell'assemblea CONAF del 17 dicembre 2020:

viene confermato l'obbligo di formazione per tutti i professionisti come già riportato nel verbale
della seduta precedente del 27 novembre 2020 e in sede di assemblea ordinaria del 10

dicembre2020, non ci saranno deroghe salvo motivi di salute;
il CONAF farà una controproposta al Ministero in merito alla possibilità del riconoscimento dei
corsi che i dipendenti svolgono all'interno delle aziende; il problema che ci si prospetta è
quello di numerose cancellazioni, il CONAF in tal senso si sta orientando verso proposte
concrete per evitare problematiche in tal senso;
in merito alle lauree abilitanti ci sono pareri discordi anche presso il Ministero di Grazia e di
Giustizia; il passaggio alle lauree abilitanti non e immediato in quanto vi sono dei passaggi
normativi ben precisi, mentre per quanto riguarda le lauree professionalizzanti daranno
accesso ai Collegi ma non agli Ordini dove rimarrà la necessità di conseguire I'abilitazione; la

tempistica non è comunque ben definita;
durante la riunione si è discusso sull'assicurazione nell'ottica di una semplificazione della
compilazione della Tabella 1 e della possibilità di aumentare il massimale nel corso dell'anno;
è stato mostrato il bilancio consuntivo 2019 dal quale emerge che vi è una voce importante di
quote pregresse non riscosse dal CONAF;
è stato attivato il servizio monitoraggio parlamentare che e un servizio utile per il CONAF;
il Conaf ha aggiornato in merito alla vicenda del ricorso CAA/Agea
ci sono anche dei contatti presso I'Unione Europea per tenere il CONAF aggiornato sulle
novità in tale ambito.

3. Cancellazione Albo
ll Consiglio valuta le richieste di cancellazione dei dottori:

- Andreini Dario
- Romele Pezzutti

Che vengono accolte a decorrere dal 3111212020.
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4. Varie e eventuali
- Si chiede ai Consiglieri che si occupano del riconoscimento dei CFP di verificare le richieste

modo tale da chiudere il triennio 2017-2019 e di inviare eventuali nominativi al Consiglio
disciplina.

- Anche per le Quote pregresse a gennaio il Consiglio farà una verifica.

La seduta è tolta (chiusura videoconferenza) alle ore 18.35. Bergamo, 1811212020

ORDINE DEI DOTTORI AGRONOMI E DEI DOTTORI
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ll Presidente
DoÍó For. Davide Giurini
i'j^*,AL-- fu^;".-\,*'!€r I

I I Segretario verb alizzante

E-'r"efu"oggP
0


